



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

菏泽通天下

2021年1月11日

星期一

HEZE DAILY 第8998期 今日四版



菏泽通二维码

山东帮扶生活困难老人再出实招

新华社济南1月9日电 (记者 叶婧)记者从山东省民政厅获悉,为解决经济困难老年人补贴制度政策宣传不到位、补贴发放不及时等问题,优化审批发放流程,方便群众办事,山东出台了《关于进一步完善经济困难老年人补贴制度的通知》,并将于2021年2月1日起施行。

据了解,山东进一步明确了补贴对象和标准。其中,经济困难老年人补贴分为“生活补贴”“护理补贴”两部分:对年龄达到60-79周岁、80-89周岁、90-99周岁的低保老年人,每人每月分别发放80元、100元、200元“生活补贴”;对生活长期不能自理,依据《老年人能力评估》标准评估为2-3级的低保老年人,每人每月发放80元“护理补贴”,与重度残疾人等护理补贴不重复享受。

同时,山东对审批发放流程进行了优化。山东要求,经济困

难老年人生活补贴不再需要老年人提出申请,而是由县级民政部门依据低保发放名单,对当月内满60.80.90周岁的低保老年人直接核认,与当月低保金同步发放。并且,山东将经济困难老年人护理补贴的审批权限由县级下放到乡镇,由老年人本人、家庭成员或委托代理人向申请人户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出申请,乡镇人民政府(街道办事处)自受理申请后3个工作日内,核实申请人的低保身份、年龄、是否已享受重度残疾人护理补贴等信息。

此外,山东还对资金发放和管理进行了规范。其中,享受经济困难老年人补贴人员退出低保后,其经济困难老年人补贴与低保金同步停发。同时,在尊重老年人意愿基础上,经济困难老年人补贴可由县级统筹使用,采取政府购买服务方式为老年人提供生活、护理等服务。

警旗引领 砥砺前行

我市举办庆祝第一个“中国人民警察节”文艺晚会

本报讯 (记者 王振宇)1月10日晚,“警旗引领,砥砺前行”——菏泽公安机关庆祝第一个“中国人民警察节”文艺晚会在市电视台演播厅隆重举行。市委书记张新文,省公安厅党委委员、副厅长申延军,市人大常委会主任尹玉明,市领导李春英、陈强、李茂楠、高荣国,菏泽军分区司令员王宏,市中级人民法院院长张正智,市人民检察院检察长王新建参加活动。

晚会以展现新时代菏泽公安风采,弘扬高素质过硬菏泽公安铁军为主题,通过歌舞、朗诵、音乐快板、配乐情景剧、大合唱等形式,充分展示了菏泽公安民警对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的良好精神风貌,演绎了人民公安为人民的感人场面。

晚会中,原创配乐情景剧《098333,等你归队》,是根据巨野县公安局西城派出所副所长刘军拼搏奉献的感人事迹创作而成的。汇演中,表演者以朗诵加情景模拟的形式,赢得了全场的热烈掌声,再现了新时期人民警察与时俱进、奋发向上的精神风貌。

警徽闪耀铸忠诚、警旗飞扬展担当。近年来,全市公安民警、辅警以习近平总书记“四句话、十六字”总要求为指引,对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,用汗水、鲜血乃至生命,为全市千万人民筑起了一道安全稳定的铜墙铁壁。特别是在刚刚过去的2020年,面对国际国内形势的深刻变化和突如其来的新冠疫情考验,全市公安民警、辅警深入贯彻习近平总书记重要指示精神,统筹推进战疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展等各项工作,有力维护了全市政治安全、社会安定、人民安宁,为服务全市经济社会高质量发展作出了积极



演出现场 记者 王振宇 摄

贡献,以优异成绩向党和人民交出了一份满意答卷。

晚会现场,张新文、申延军、尹玉明、高

荣国分别为全市公安机关择优评选出的20名“最喜爱的辅警”、20名“最喜爱的人民警察”进行颁奖。

辽宁

近千处农村饮水安全工程完成改造

据新华社沈阳1月10日电 (记者 邹明仲 孙仁斌)记者从辽宁省水利厅获悉,2020年全省完成建设改造农村饮水安全工程943处,累计完成投资7.1亿元,受益人口达到82.4万人。

辽宁把工程建设作为民生实事重点推进,多次召开农村饮水安全专题会议,部署工程建设任务、分解细化任务目标,研究落实到位;多渠道筹措资金,通过统筹农村饮水安全、水库移民和一般地方债务用于农村饮水安全工程建设。

江西

抓整改补短板破解绿色发展投融资难题

据新华社南昌1月9日电 (记者 李美娟)记者从“江西省推动长江经济带发展战略实施情况新闻发布会”获悉,江西省积极聚焦补齐基础设施短板,破解绿色发展投融资难题,近五年全省节能环保财政支出841.6亿元,共争取中央预算内投资29亿元用于生态环保基础设施建设。与金融机构深化合作,2020年累计发放长江经济带绿色发展贷款超800亿元。

内蒙古

“万企帮万村”行动累计帮扶近25万贫困人口

据新华社呼和浩特1月9日电 (记者 朱文哲)记者9日从内蒙古自治区“万企帮万村”精准扶贫行动领导小组获悉,自2015年启动“万企帮万村”精准扶贫行动以来,内蒙古共有1255家民营企业参与其中,与3139个嘎查村结对,建设扶贫项目3641个,带动帮扶建档立卡贫困户7.71万户,近25万人因此受益。

八面来风

我省今年农村地区清洁取暖比例达到70%

新华社济南1月10日电 (记者 陈国峰)记者从山东省住房和城乡建设厅获悉,今年山东将以更大力度推进清洁取暖建设,推动清洁取暖向非道路城市延伸,大幅提升覆盖范围,确保农村地区“气代煤”“电代煤”等清洁取暖比例达到70%。

据介绍,山东将继续推进清洁取暖安全整治3年行动,开展“百万农户温暖行”活动,实行“双安全员”制度,全面彻底整改设施安装、线路防护、运行使用等方面



民间艺术大赛 传承创新并重

1月8日,我市首届“工天杯”民间艺术创作大赛在菏泽学院举办,来自全市各县区的民间艺人携面塑、刻瓷、泥塑、粮画、木雕等民间技艺,现场进行制作、展示。此次活动不仅推动了优秀传统文化进校园,更是利用大学这个平台宣传推广我市优秀民间艺术,充分展现民间灿烂的手工艺,推动乡村文化振兴。

记者 付凤臣 摄

深入学习宣传贯彻十九届五中全会精神

聚焦高质量发展 融入新格局

——市委十三届十二次全体会议精神解读之六

积极融入新发展格局,塑造竞争新优势

建成通江达海的内河航运体系

打造城市商业新地标

构建“四纵四横四连”高速网

推动传统基础设施数字化升级

67.5%,2021年底通车。濮阳至湖北阳新高速公路菏泽段,目前正在建设中。

程传政说,正在做项目前期的高速公路5条,也是我市“十四五”期间重点推进的交通建设项目,分别是:德单高速东阿至郓城段54.8公里;鄄城至郓城至济广高速境内66.76公里;徐民高速单县至曹县段89公里;济广高速济南至菏泽段改扩建菏泽境内7.731公里;济单高速菏泽境内68公里。这些项目全部建成后,我市高速公路将达到800公里左右,约占全省的10%。

推动传统基础设施数字化升级

《建议》提出,加快建设一批“新基建”项目,推动企业基础设施、平台系统和工业设备联网上云,推动传统基础设施数字化升级。

“鲁西南大数据中心的建设,将构建起菏泽市级统一的大数据和云计算资源平台,服务‘强政、兴业、惠民’的快速发展,有力支撑‘突破菏泽、鲁西崛起’战略目标的实现。”水发紫光大数据有限责任公司董事长李昂说。

目前,鲁西南大数据中心“一中心、两基地、三平台”的格局已初步形成,即围绕大数据中心,打造成为全市高新技术产学研基地、大数据应用示范基地,立足定位智慧城市载体的平台、招商引资交流的平台、高科人才汇聚的平台。

《建议》提出,加强关键数字技术应用,加快大数据产业发展,提升产业数字化水平。

李昂表示,鲁西南大数据中心发展将以数字经济为核心,产业应用为路径,智慧转型为驱动力,逐步形成以智慧城市为核心的“新时代数字经济生态、促进大数据产业集群发展,实现产城融合”。

《建议》提出,提高数字化政务服务效能,推动公共服务便捷化,构建信息服务体系,打造覆盖鲁苏豫皖四省交界地区的大数据中心城市。

目前,紫光云已把菏泽确定为山东省节点城市,并完成了品牌授权,水发紫光云平台完整地继承了紫光云的技术和运营服务,倾力打造了菏泽市唯一的本地政务云,水发紫光大数据有限责任公司自成立以来,持续加大研发运营投入,并设立“东南湖研发中心”,通过建设智慧应用,提供数据服务,发展大数据、云计算产业,助力“数字山东”、“智慧菏泽”的高质量发展。

记者 王振宇